О Гимне
В 1954 году, к 100-летию первой обороны Севастополя, композитор Вано Мурадели и поэт Петр Градов создали песню «Легендарный Севастополь». Она была утверждена в 1994 году как официальный гимн Города-Героя Севастополя.
Это произведение вызывает особое волнение у всех, кто слышит его звуки. Оно наполнено гордостью за город и его героическую историю. Гимн был впервые исполнен в Доме офицеров флота в канун празднования 100-летия первой обороны Севастополя. Его исполнение произвело настолько сильное впечатление, что было решено собрать на стадионе Черноморского флота певческие коллективы для разучивания и исполнения этой песни. Так, «Легендарный Севастополь» сразу покорил город и флот.
Официальное признание гимном города пришло только через 40 лет после первого исполнения. 29 июля 1994 года песня была утверждена как официальный гимн Севастополя на сессии горсовета. Эта композиция всегда внушала чувство патриотизма в сердцах севастопольцев и сыграла роль в возвращении города в Россию.
В 2015 году депутаты Законодательного Собрания Севастополя утвердили "Легендарный Севастополь" в качестве гимна города на законодательном уровне. Это решение было принято без проведения референдума, так как никто не сомневался в выборе севастопольцев. Закон также запрещает надругательство над гимном города. Песня "Легендарный Севастополь" стала гимном городской футбольной команды и исполняется перед каждым домашним матчем.
Гимн Севастополя – это не просто музыкальное произведение. Это символ героизма, силы и выносливости горожан. Это песня, которая восхищает и вдохновляет всех. И пусть каждый раз, когда услышим эту мелодию, мы будем помнить о героической истории Севастополя и гордиться принадлежностью к этому замечательному месту.
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